

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 54 (2538)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАЙ

14

Четверг
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

По-военному проведем весенне-полевые работы

В этом году весенне-посевная кампания проходит в особых условиях, условиях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Поэтому быстрое и качественное проведение весеннего сева имеет особо важное значение.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют большое внимание этому вопросу. Чтобы провести весенний сев в сжатые сроки и с отличным качеством за последние два месяца партией и правительством принят ряд исключительно важных решений по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах и нуждах колхозников и направлены на то, чтобы лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На эту заботу партии и правительства колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом. Основная масса колхозников и колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной и делает все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по военному.

Однако, в проведении весенне-полевых работ по нашему району имеется еще ряд крупных недостатков, на устранение которых необходимо обратить самое серьезное внимание.

Одним из таких недостатков является то, что развертывание весенне-полевых работ в большинстве колхозов района началось с опозданием. Если отдельные колхозы приступили к выборочной вспашке еще 25 апреля, то некоторые колхозы начали пахать только 6—7 мая. А выборочная вспашка в этом году благодаря дружной весны имеет исключительное значение для получения высокого урожая.

В ряде колхозов еще слаба организация труда и трудовая дисциплина, в результате чего норма выработки низкая.

Посев зерновых в некоторых колхозах отстает от пахоты. Так, в колхозе «Победа» вспахано 233 га, а засеяно всего 162 гектара, в колхозе «Серп и Молот» вспахано 227 гектаров, а засеяно только 173 и т. д.

Колхозы Ратовского сельсовета до сих пор еще раскачиваются в проведении весеннего сева. В колхозе им. Папанина вспахано 17,7 га, засеяно — 5,7 га, в колхозе «Сурский» вспахано 17,4 га, а засеяно — 6, в колхозе им. Пушкина вспахано только 6 га, а засеяно — 2, в «Красной Звезде» только вспахано 5 га.

Все это говорит за то, что среди колхозников еще слабо поставлена политическая массовая работа, а также мало используется такой испытанный метод, как соцсоревнование.

Руководители партийных, советских, комсомольских организаций и колхозов должны проводить разъяснительную работу среди колхозников, помогать им лучше организовать свой труд, лучше обслуживать их и добиваться высокой производительности труда в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы должны показывать образцы стахановской работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Основные задачи колхозов в дни отечественной войны — не оставить ни одного клочка не засеянной земли и перевыполнить планы посевов.

Каждый колхозник должен быть заинтересован в том, чтобы как можно больше засеять сверх плана и дать больше продовольствия стране и Красной Армии и сырья для промышленности. Надо всемерно поддержать благородный почин краснодарцев о посеве сверх плана гектаров обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашего района.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина.

Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, но и всех сельскохозяйственных работ.

работы.

нить первомайс-

Сталина — значит уси-

весенный сев и выполнить план

тия животноводства.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

◆ За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 типометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

◆ За истекшую неделю с 3-го по 9-е мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

◆ Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов,

10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

◆ На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

◆ Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Ларишана ночью прошла в тылу противника. Скрыто подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Остающиеся в живых немцы выскоцили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стернотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

◆ Пленный ефрейтор З роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша З рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получала пополнение, но три месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка, истощенных, издерганных и троеки».

отступивших от ужаса людей. Такова краткая, во печальную историю моей роты. Начиная с марта 1942 г. в ротах введен специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

◆ Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабежам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попову — 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 год, Евдокимова — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

Письмо партизан Орловской области товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Через линию фронта посыпаем мы Вам в Москву это письмо. Полгода прошло, как немецкие разбойники ворвались в наши родные края; страшные бедствия и муки принесли они всем нам. Гитлеровские бандиты ограбили наши жилища, разрушили и сожгли многие наши города и села, в неволю в Германию угоняют фашисты мужчин и подростков; немцы замучили насмерть тысячи и тысячи советских людей, льется кровь матерей и отцов, жен и детей, братьев и сестер наших, становятся стоном стонут орловские земли. Не описать, Иосиф Виссарионович, как мучается народ. Но не запугать фашистов советских людей, не сломил и не сломит людоед Гитлер наш дух, наши силы, нашу вою к сопротивлению. Ненависть, великая ненависть к врагу кипит в наших сердцах. По Вашему призыва ушли мы в партизанские отряды и ни днем ни ночью не даем покоя врагу — бьем солдат и офицеров, взрываем склады, мосты, эшелоны.

Сообщаем Вам, товарищ Сталин, о последнем нашем успехе накануне первомайских дней. Несколько партизанских отрядов отбили у немцев ряд селений и разгромили при этом три венгерских батальона. Эти отряды уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров, сожгли 3 склада с боеприпасами, захватили трофеи: 5 радиостанций, 2 крупнокалиберных пулемета, 100 винтовок, 400 гранат, 200.000 патронов,

заны за полгода истребили свыше 5 тысяч солдат и офицеров, пустили под откос 16 воинских эшелонов, взорвали 340 автомашин с живой силой и техникой, уничтожили 29 самолетов, 33 танка и бронемашины, взорвали около 100 мостов. Партизаны изгнали немцев из 345 населенных пунктов и снова восстановили там Советскую власть. Фашисты пытались и пытаются подавить партизанское движение. Они посыпают против нас десятки карательных отрядов. Безупречно! Нас, партизан, становятся не меньше, а все больше и больше, целые семьи уходят в леса, чтобы бить, громить ненавистных захватчиков.

Сообщаем Вам, товарищ Сталин, о последнем нашем успехе накануне первомайских дней. Несколько партизанских отрядов отбили у немцев ряд селений и разгромили при этом три венгерских батальона. Эти отряды уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров, сожгли 3 склада с боеприпасами, захватили трофеи: 5 радиостанций, 2 крупнокалиберных пулемета, 100 винтовок, 400 гранат, 200.000 патронов,

50 подвод с военным грузом, партизанами пущены под откос эшелон, сожжено 10 вагонов.

Сейчас, весной, мы чувствуем себя еще крепче, еще увереннее. Трудная и суровая борьба в тылу врага закалила нас. Мы знаем, что линия фронта приближается к нам все ближе и ближе, и мы усилили наши удары, помогая Красной Армии уничтожать немецких оккупантов.

Товарищ Сталин! Оторванные от Советской родины, мы не перестали быть ее верными сынами. Нас вдохновляет в нашей борьбе Ваш дорогой образ, Ваша слова, лохodiaщие сюда, вливавшие в нас новые силы.

Дорогой Иосиф Виссарионович, в свой партизанский приветкладываем мы всю свою любовь и преданность Вам, большевистской партии. Клянемся, что мы не сложим оружия, пока не изгоним фашистскую погань с советской земли.

Письмо подписали партизаны и жители оккупированных районов Орловской области — всего 20.000 подписей.

О ходе весеннего сева по району

решение Телостанского райисполкома и бюро РК ВКП(б)
от 12 мая 1942 года

Райисполком и бюро РК ВКП(б) считают недопустимым, что ряд колхозов в районе и до настоящего времени медленно развертывают весенний сев. Наряду с такими колхозами, как колхоз им. Фрунзе, Болтинского ссовета, выполнивший весенний сев по зерновым на 82 проц., им. Кирова на 80 проц., близки к завершению зерновых колхозы «Большевик», «Ленинец» и др. Имеются такие колхозы, которые и до сих пор медленно развертывают весенний сев. Так, например, в колхозе «Верный путь», Липовского ссовета, на 11 мая посажено только 1,01 проц., «Сурский», Ратовского ссовета, 1,8 проц. А всего по району за 11 мая посажено зерновых культур 17 проц. Такие медленные темпы развертывания весеннего сева обясняются прежде всего абсолютной неудовлетворительной организацией труда в колхозах, отсутствием индивидуальной сельщины (работа скопом колхоз «Знамя коммунизма» В-Талызинский ссовет, «12 лет Октября» Мурзинский ссовет). Слишком большая и непроизводительная траты времени на выезд в поле 2–3 часа, ранний приезд в колхозах «Трудовик», «Ворец» и др. Не употреблен рабочий день. Работают 9–10 часов колхозы им. Дмитрова, «Парижская коммуна».

Неправильное использование лошадей не на нужды сева, поездка в районный центр, всевозможные поездки по внутрихозяйственным вопросам и т. д. Имеются случаи грубейших нарушений агротехники, сев по стерне в колхозах «Красный партизан» и «Серп и молот», плохая заделка семян колхоз «Советская деревня» и др.

Занижение нормы высева имеет место разрыв между пахотой и севом им. Чкалова и др. Яровизация и проправливание семян в колхозах района почти не производится, председатели колхозов и бригады работают за деньги от кон-

кретных исполнителей не принимают.

Робко производится в районе посев как сагыза. Не организован уход за озимыми посевами (подкорка и боронование). Постоянные звенья в ряде колхозов не организованы, культуры за ними не закреплены, вследствие чего не используется один из важнейших стимулов борьбы за быстрейшее проведение сева — борьбы за урожай.

Слишком медленно развертывают машинно тракторные станции и работу тракторов за весенним севом. Всего вспахано тракторами по обеим МТС 465 гектаров, а по совхозу 250 га. Тракторные сеялки в работу не включены. Явно игнорируется агрегатный способ сева со стороны дирекции МТС и совхоза. Райисполком и бюро РК ВКП(б) отмечают, что уполномоченные исполнкома и РК ВКП(б) не чувствуют ответственности за проведение весеннего сева в сжатые сроки в колхозах. Райисполком и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1) Обязать председателей колхозов и секретарей первичных парторганизаций организовать работу на весенном севе так, чтобы установленный график задания по каждому колхозу выполнялся ежедневно.

2) Потребовать от секретарей первичных парторганизаций и уполномоченных райисполкома и РК ВКП(б) проводить после работы короткие производственные совещания о ходе сева.

3) Предложить председателям колхозов и секретарям первичных парторганизаций шире организовать социалистическое соревнование в колхозах, бригадах, звеньях, среди колхозников. Организовать глубокомассово — разъяснительную работу, выпуск стенных газет, показ лучших людей. Разъясняя, что люди нарушающие трудовую

дисциплину в колхозах, отлынивающие от колхозной работы, хотят они того или нет, играют на руку фашистам.

Пред. райисполкома
ДАВЫДОВ.
Секретарь РК ВКП(б)
ШИЯК.

За высокую производительность труда

В колхозе «Правда» Ильинского сельсовета большинство пахарей и севцов ежедневно перевыполняют нормы выработки. Все пахари и севцы завоевали право на дополнительную оплату, которая установлена на первые дни пашни и сева.

Составленный график работы на пахоте и севе ежедневно перевыполняется. Качество работы хорошее. Пахари и севцы работают в поле от темна и до темна.

В колхозе «Правда» можно было бы поднять еще выше

производительность труда путем применения индивидуальной сельщины на пахоте. Но на сегодня это не проводится. Например, 11 мая пахали вместе 10 пароконных плугов.

Чтобы посеять быстрее и качественнее правление колхоза и бригадиром нужно заинтересовать каждого пахаря и севца в лучшей производительной работе, а для этого на пахоте и севе нужно немедленно применить индивидуальную сельщину.

Иванов.

За качественное проведение сева

В ответ на первомайский приказ председателя Совета Народных Комиссаров тов. Сталина колхозники колхоза «Большевик» по боевому включились в весенний сев. Пахари и севцы стали выезжать в поле в четыре часа утра и кончать работу только поздно вечером.

Бригады, звенья и отдельные колхозники взяли на себя социалистические обязательства — посеять быстрее и лучше. На 11-е мая в колхозе вспахано и посевано ранних зерновых культур на 34 проц.

о ходе сева ранних зерновых по колхозам Телостанского района на 11 мая 1942 года

КОЛХОЗЫ	Процент выполнения плана сева	КОЛХОЗЫ	Процент выполнения плана сева
7-e Ноября	18,2	Искра	14,5
Победа	33,6	1-е Мая	17,9
Ленинец	21,8	Вперед	11,1
Большевик	34,0	Украинец	2,6
Луч Октября	28,5	Имень Буденного	1,4
Красное знамя	16,2	Имень Пугачева	35,9
Победитель	14,7	Имень Ю. Кагановича	11,5
Новая жизнь	21,2	Красный партизан	18,6
Красный Октябрь	13,7	Имень Ленина	11,5
Прогресс	23,9	Имень Сталина	28,2
Красный трудовик	17,3	Всход	34,5
Гром революции	22,6	Опытник	8,6
Первые шаги	20,1	Память Ильича	11,5
Имень Жданова	19,0	Имень Чапаева	1,6
12 лет Октября	28,0	Верный путь	1,6
Красная горка	26,4	Имень Карла Маркса	33,8
17-й партс'езд	29,2	Советская деревня	18,6
Имень Папанина	2,6	Парижская коммуна	9,0
Имень Молотова	16,9	Имень Чалова	17,2
Красный бор	—	Стахановец	15,4
Красная звезда	—	Имень Дмитрова	8,6
Сурский	1,9	Боец	20,6
Имень Пушкина	1,8	Красная поляна	18,5
Имень Крупской	7,3	Имень Кирова	49,0
Новый путь	14,2	Трудовик	4,4
Серп и молот	25,6	Зара	11,8
Верный путь	24,8	8-е марта	11,8
Буденновец	37,0	Имень Калинина	23,9
Имень Фрунзе	82,3	Правда	9,0
Правда	35,2	Красный прожектор	7,1
Пионерский путь	11,3	Имень Комсомола	26,5
16 лет Октября	10,9	Им. 10 съезда ВЛКСМ	11,1
Итого по зоне Телостанской МТС		Имень Ворошилова	27,7
Итого по зоне В-Талызинской МТС		Итого по зоне	13,5
Всего по району		В-Талызинской МТС	17,5

Большинство колхозов установленного для них графика ежедневного посева не выполняет. Тракторные работы развертываются чрезвычайно медленно. До сих пор тракторами ни одного гектара не освоено. Явно недооценивается агрегатный метод посева зерновых. Колхозы и МТС неиспользуют многогемешники. Совершенно организован уход за озимыми. Плохо проводится проправливание и яровизация семян зерновых. Колхозы медленно включаются в посев как сагыза. В ряде колхозов проставляют конные сеялки. По качеству весенних работ допускаются грубые ошибки. Например: не решаются зяби (колхоз им. Карла Маркса), посев по стерне, не полная заделка семян сеялками. В части организации труда серьезными недостатками являются следующие: отсутствует

индивидуальная сельщина, работа производится скопом, слишком короток рабочий день, много тратится понапрасну времени на сборы, отезды и приезды к месту работы, низка фактическая выработка на пахоте, боронование и севе. Все эти недостатки вместе взятые создали прямую угрозу срыва весенних полевых работ. Образовавшийся прорыв должен быть немедленно ликвидирован. Для этого требуется направить все силы и работать действительно по-военному, по фронтовому, не покладая рук, не теряя ни одной минуты времени.

Отмеченные недостатки должны быть устранены, темпы сева резко повышенны. Выполнение графика сева, установленного райкомом партии и райсоветом, должно стать для каждого руководителя колхоза незыблемым законом.

Упорядочить трудовую дисциплину

Согласно решению исполнкома райсовета обеденный перерыв для всех учреждений и предприятий села Т-Стан установлен с 13 до 14 часов.

Однако, в последнее время наблюдаются случаи, когда отдельные служащие приходят

И. о. отв. редактора РЯБИНИНА Т. А.

